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1  Ξανά στο τραπέζι η υποχρεωτικότητα των
εμβολιασμών

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

885.18 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Θα υπάρχει διαρκής προσαρμογή 
των μέτρων στα μεταβαλλόμενα 
επιδημιολογικά δεδομένα», δήλωσε ο 
αναπληρωτής υπ. Εσωτερικών, Στέλιος 
Πέτσας, ενώ ο υπουργός Ανάπτυξης, 
Αδωνις Γεωργιάδης, τόνισε «πως αυτό που 
θα συζητηθεί είναι αν τελικά θα υπάρξουν 
οι μικτοί χώροι ή θα αποφασιστεί να 
λειτουργήσουν μόνο οι αμιγείς».

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ: ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΖΕΤΑΙ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΚΛΕΙΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΕ ΕΣΤΙΑΣΗ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗΣ

ϊανά στο τραπέζι 
η υποχρεωτικότητα 
των εμβολιασμών

Σ
ε εβδομάδα ανακοινώσεων 
σε ό,ιι αφορά την πανδημία 
υπό ίο βάρος της ραγδαίας 
αύξησης των κρουσμάτων και του 

κινδύνου εξάπλωσης της παραλλα
γής «Δ» εισέρχεται η χώρα, καθώς 
αναμένεται να γνωστοποιηθούν οι 
αποφάσεις της κυβέρνησης για τον 
τρόπο λειτουργίας των κλειστών χώ
ρων στην εστίαση και τη διασκέδα
ση, αλλά και για τις επαγγελματικές 
ομάδες για τις οποίες θα ισχύσει ο 
υποχρεωτικός εμβολιασμός, ο οποί
ος λόγω της τρέχουσας επιβάρυνσης 
στα επιδημιολογικά δεδομένα της 
χώρας θα δρομολογηθεί νωρίτερα 
από τον αρχικό προγραμματισμό που 
ήταν για το φθινόπωρο.

Νέα μέτρα
Για μία ακόμη φορά στην πορεία του 
δυναμικού αυτού φαινομένου που 
λέγεται πανδημία, ο οδικός χάρτης 
που έχει ανακοινωθεί από την κυβέρ
νηση τελεί υπό επανεξέταση, καθώς 
διαφοροποιούνται τα δεδομένα που 
αξιολογούνται διαρκώς από τους ει
δικούς.

Στο πλαίσιο αυτό είναι αβέβαιο 
εάν θα ισχύσει π προαναγγελθείσα 
λειτουργία μικτών και αμιγών χώρων 
και φαντάζει πλέον πιθανότερο να 
επιλεγεί τελικά η λύση της λειτουρ
γίας, σε αυτή τη φάση, των κλειστών 
χώρων μόνο ως «αμιγείς». Τπν ίδια 
ώρα, στο τραπέζι βρίσκεται -αλλά 
δεν φαίνεται να είναι το επικρατέ-
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στερο- και σενάριο για χρονική με
τάθεση στο άνοιγμα των κλειστών 
χώρων, που με βάση όσα ισχύουν 
σήμερα έχει προγραμματιστεί για 
τις 15 Ιουλίου.

Ενδεικτική πάντως του κλίματος 
διαρκούς προσαρμογής στα μετα
βαλλόμενα επιδημιολογικά δεδο
μένα ήταν και η δήλωση του ανα
πληρωτή υπουργού Εσωτερικών, 
Στέλιου Πέτσα, πως τα μέτρα που 
έχουν εξαγγελθεί για τις 15 Ιουλίου 
«αν χρειαστεί να προσαρμοστούν, 
θα προσαρμοστούν, αλλά όλοι θα 
τα ξέρουν έγκαιρα», ενώ ο υπουρ
γός Ανάπτυξης, Αδωνις Γεωργιάδης, 
τόνισε από την πλευρά του πως αυτό 
που θα συζητηθεί είναι αν τελικά θα 
υπάρξουν οι μικτοί χώροι ή θα απο-

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ 
ΤΟΥ ΜΑΙΙΜΟΥ

Η κοινωνία, που στην 
πλειοψπφία ins είναι ήδη 
εμβολιασμένη, δεν μπορεί 
να πληρώσει στο σύνολό 
ms το τίμημα ms επιλογήε 

ms μειοψηφία5 να μην 
κάνει το εμβόλιο, που έχει 
αποδειχθεί αποτελεσματικό 

και ασφαλέ5

φασιστεί να λειτουργήσουν μόνο οι 
αμιγείς. Σε κάθε περίπτωση π κυ
βέρνηση είναι για μία ακόμη φορά 
αντιμέτωπη με μια δύσκολη εξίσω
ση που μπορεί να διαθέτει κάποιες 
ομοιότητες, έχει όμως και σημαντικές 
διαφορές σε σχέση με τις προηγού
μενες φάσεις της πανδημίας.

Από τη μία, η νέα μετάλλαξη εί
ναι πιο μεταδοτική και εξαπλώνεται 
γρήγορα μεταξύ των νεότερων που 
έχουν τπ μεγαλύτερη κινητικότητα, 
από την άλλη όμως υπάρχουν πλέον 
τα εμβόλια, η πλειοψπφία των πο
λιτών είναι πια εμβολιασμένοι και 
ειδικά στις ηλικιακές ομάδες άνω 
των 60 ετών το ποσοστό εμβολια
σμού φθάνει το 75% και π μεγάλη 
αύξηση των κρουσμάτων δεν αντα
νακλάται μέχρι τώρα και σε πίεοη 
στο σύστημα υγείας. Ο κίνδυνος 
ωστόσο παραμένει υψηλός πρωτί-

στως για τους ανεμβολίαστους με
γαλύτερης ηλικίας και γι' αυτό έχει 
ήδη δρομολογηθεί μία εκστρατεία 
πόρτα- πόρτα προσέγγισης με στόχο 
να πειστούν όσοι είναι διατακτικοί, 
ενώ επιδιώκεται να συ μ βάλουν σε 
αυτήν και τοπικοί παράγοντες που 
μπορούν να τους παρακινήσουν να 
εμβολιαστούν.

Διαφορετικές είναι σε αυτές τις 
συνθήκες και οι επιλογές για τπ 
«λύση» που μπορεί να δοθεί, καθώς 
σε αντίθεση με ό,τι ίσχυσε σε προη
γούμενες φάσεις, αυτή τη φορά δεν 
συζητούνται οριζόντια μέτρα και κα
θολικό lockdown.

Στοχευμένη στήριξη
Το μήνυμα αυτό εκπέμπεται με επα
ναλαμβανόμενο και κατηγορηματικό 
τρόπο από το Μέγαρο Μαξίμου, το 
οποίο θεωρεί πως η κοινωνία, που 
στην πλειοψπφία της είναι ήδη εμβο
λιασμένη, δεν μπορεί να πληρώσει στο 
σύνολό τπς το τίμημα της επιλογής 
της μειοψηφίας να μπν κάνει ένα εμ
βόλιο, που έχει αποδειχθεί στην πράξη 
ότι είναι αποτελεσματικό και ασφαλές. 
Αφετέρου όμως έχει καταστεί σαφές 
και ότι η οικονομία, προσανατολισμέ
νη πλέον σε στοχευμένη στήριξη κατά 
τη διαδικασία επανεκκίνησής τπς με 
4,5 δια το επόμενο εξάμηνο, είναι δύ
σκολο να αντεπεξέλθει σε έναν νέο 
κύκλο γενικευμένης στήριξης, όπως 
και η αγορά στις επιπτώσεις μίας νέας 
«καραντίνας». ■
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1  Στατιστικά πανδημίας εναντίον εταιρικών μεγεθών
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 21 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

437.42 cm² Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΟΦΟΝ... ΤΟ ΑΣΑΦΕΣ

Στατιστικά πανδημίας 
εναντίον εταιρικών μεγεθών
■ ■ ■ Δεν υπάρχουν πολλά πε
ριθώρια για αισιόδοξες προσ
δοκίες για τις αποτιμήσεις των 
ελληνικών μετοχών, έπειτα από 
μια εβδομάδα που άνοιξε με τη 
διόγκωση των ανησυχιών για 
την πανδημία και έκλεισε με 
τους υπουργούς Οικονομικών 
των 20 πλουσιότερων χωρών, να 
αναγάγουν τις μεταλλάξεις του 
Covid-19 σε βασικό κίνδυνο 
εκτροχιασμου της παγκόσμιας 
ανάπτυξης. Άλλωστε και τα διε
θνή χρηματιστήρια σφραγίστη
καν από τις απότομες αλλαγές 
στη διάθεση των επενδυτών. Το 
risk on risk off έδωσε και πήρε, 
αλλά την Παρασκευή που η διά
θεση για ρίσκο κυριάρχησε παγ
κόσμια, «κόλλησε» και η αγορά 
μας στην ανοδική τάση και σώ
θηκαν οι αποτιμήσεις από τις 
άγριες περιπέτειες που θα εί
χαν, αν χάνονταν τα επίπεδα στή
ριξης των 852 μονάδων. Γιατί 
ένα από τα αρνητικά των ημε
ρών ήταν η ευκολία με την οποία 
ο Γ.Δ. έχανε τις στηρίξεις που 
αναγνώριζε η αγοραία συναίνε
ση τη μια πίσω από την άλλη.

■ ■ ■ Επειδή λοιπόν το rebo
und, μετά την επίσκεψη του μέ
σου όρου στη γειτονιά των 856 
μονάδων έγινε παράλληλα με 
κάτι αντίστοιχο σε παγκόσμιο 
επίπεδο, δεν είναι ξεκάθαρο ποιο 
ποσοστό για αυτή την αυξημένη 
ζήτηση μετοχών ήρθε από σε
βασμό στη στατιστική προϊστο
ρία και πόσο ήταν... «εισαγω
γής». Το βέβαιο είναι πως υπήρ
ξε, έως και την Πέμπτη το με
σημέρι, στροφή προς τα κρατι
κά ομόλογα και μαζί της πίεση 
στις μετοχές των τραπεζών. Ενώ 
η ανατροπή στην πτώση των απο
δόσεων την Παρασκευή θεω
ρήθηκε καλό σημάδι. Αλλά το 
γιατί και κυρίως από ποιους προ- 
έκυψε ηγοητεία των ομολόγων, 
που έφερε τις αποδόσεις των

1 θετών ομολόγων ΗΠΑ στο 1,3% 
από 1,76% σε ελάχιστες συνε
δριάσεις, δεν είχε απαντηθεί. 
Με απλά λόγια, στην παγκόσμια 
κεφαλαιαγορά δεν υπάρχουν 
αυτές τις μέρες βεβαιότητες.

■ ■ II Αλλά και στην Αθήνα η 
στήλη το μόνο θετικό που ανα
γνώρισε ήταν ο σεβασμός, χω
ρίς ενδοιασμούς, στη στήριξη 
του ΔΤΡ που εντοπιζόταν, από 
τους εγχώριους παράγοντες εδώ 
και εβδομάδες, στο επίπεδο των 
522 μονάδων. Το προσέγγισε την 
Πέμπτη ο δείκτης με χαμηλό 
ημέρας τις 522,91 μονάδες και

■
 Εδώ, όλοι απολαμβάνουν του 
δικαιώματος να έχουν «τη 

γνώμη τους» για κάθε ζήτημα, ακό
μα και αν, όποτε η γνώμη γίνεται 
πράξη, μετατρέπεται σε απειλή για 
το σύνολο. Αλλά οι άνθρωποι που 
εκπροσωπούν τις οικονομίες των 
20 ισχυρότερων χωρών του πλα
νήτη, έχοντας συναίσθηση της επί
δρασης των παρατηρήσεών τους 
σε διάφορα κέντρα λήψης αποφά
σεων, προσέχουν πολύ. Με ανακοί
νωση που συμφωνήθηκε το Σάβ
βατο από την ομάδα των 20 
υπουργών Οικονομικών μετά τη 
συνάντηση στη Βενετία ειδοποί
ησαν: Νέες παραλλαγές του κορο- 
νοίού και οι διαφορές στους ρυθ
μούς εμβολιασμού θα μπορούσαν 
να υπονομεύσουν μια καλύτερη 
προοπτική για την παγκόσμια οικο
νομία. Αποφάσισαν να συνεχίσουν 
να υποστηρίζουν την ανάπτυξη για 
να διασφαλίσουν ότι η έως τώρα 
ανάκαμψη μπορεί να συνεχιστεί. 
Ενέκριναν επίσης μια συμφωνία, 
για να κάνουν τους πολυεθνικούς 
γίγαντες παγκόσμια να πληρώνουν 
περισσότερους φόρους σε μέρη 
όπου λειτουργούν. Για πρώτη φο
ρά αναγνώρισαν τον ρόλο της τι
μολόγησης του άνθρακα στην αν
τιμετώπιση της κλιματικής αλλα
γής. Την Ελλάδα απασχολούν... οι 
όρθιοι στα μπαρ.

ακολούθησε την Παρασκευή η 
εκτίναξή του κατά 3,60%. Αυτό 
είναι ένα από τα «προσόντα» της 
τεχνικής ανάλυσης, αφού θεω
ρεί πως στην τιμή κάθε αξίας η 
αγορά ενσωματώνει τα πάντα 
και δεν καταπίνεται με τα επι- 
μέρους αίτια που γεννούν και 
συντηρούν μια τάση. Αν υπάρξει 
συνέχεια της ανόδου των διε
θνών αγορών, κάτι που δεν απο
κλείεται αφού ξεκινά η περίο
δος ανακοίνωσης εταιρικών απο
τελεσμάτων στις ΗΠΑ, τότε μπο
ρεί να συνεχιστεί και στην Αθή
να. Αλλά αυτό θα εξαρτηθεί σχε
δόν αποκλειστικά από την εξέ
λιξη των σταπσηκών για την παν
δημία στη χώρα.

■ ■ ■ Από τη στατιστική ει
κόνα των blue chip μετά τη δεύ
τερη και πτωτική εβδομάδα του 
Ιουλίου προκύπτουν κάποια αι
σιόδοξα συμπεράσματα. Καθώς 
στη διάρκειά της το κατώτερο 
εβδομάδας έγινε για 18 από αυ
τά κατώτερο τελευταίων 30 ημε
ρών, ενώ για τα μισά έγινε και 
χαμηλό των τελευταίων τριών 
μηνών. Πιθανά με τέτοιου απο
τελέσματος πιέσεις να εκτονώ
θηκε το κύμα των ρευστοποι
ήσεων που έγιναν μετά τις αλ
λαγές στα μοντέλα των μεγάλων 
επενδυτικών οίκων για τον υπο
λογισμό της ανάπτυξης στη χώ
ρα. Τις προκάλεσαν τα στοιχεία 
για την αναγνώριση της μετα
δοτικότητας του στελέχους Δέλ
τα και τα σχόλια του ξένου Τύπου 
για την αντιμετώπιση της παν
δημίας στη χώρα. Όλοι κοιτά
ζουν κρούσματα και πορεία εμ
βολιασμών και δεν πηγαίνουμε 
τόσο καλά όσο νομίζουμε και 
κυρίως... όσο χρειάζεται.

[SID:14496767]

Σοφοκλής β’
[ Κατά Κόσμον Κώστας Ιωαννίδης ]
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1  «Οι πανδημίες δεν τελειώνουν»
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 32 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

181.99 cm² Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Οι πανδημίες δεν τελειώνουν»
ΣΧΟΛΙΟ

Deutsche
we||e

Ι
σχυρά συστήματα υγείας και πρό
σθετους πόρους για την καταπο
λέμηση πανδημιών ζητεί η ανε
ξάρτητη επιστημονική ομάδα που 

συμβουλεύει την ομάδα G20.
Και η πρώτη διαπίστωση είναι κά

θε άλλο παρά καθησυχασακή: η παν
δημία του κορονοίού κατά πάσα πι
θανότητα δεν θα είναι η τελευταία κα
τάσταση έκτακτης ανάγκης στο μέ
τωπο της δημόσιας υγείας. Σύμφωνα 
με ανεξάρτητη έρευνα ειδημόνων, τα 
επόμενα πέντε χρόνια θα χρειαστούν 
75 δισεκατομμύρια δολάρια για να 
καλυφθούν τα κενά στον τομέα της

πρόληψης και της αποτελεσματικής 
αντιμετώπισης των πανδημιών.

Κατά την άποψη των ειδικών, οι 
οποίοι συμβουλεύουν τους υπουρ
γούς Οικονομικών, υπάρχουν τέσσε
ρις τομείς που πρέπει άμεσα να στη- 
ριχθούν: η ικανότητα παραγωγής και 
διανομής εμβολίων σε παγκόσμια κλί
μακα, η αντοχή και ενίσχυση των συ
στημάτων υγείας, η συνολική δια
χείριση των καταστάσεων έκτακτης 
ανάγκης και η προσεκτική παρακο
λούθηση, ώστε να εντοπίζονται έγ
καιρα νέες εστίες μολυσματικών ασθε
νειών.

Αυτό που εξετάστηκε στη συνάν
τηση των G20 στη Βενετία είναι η δυ
νατότητα δημιουργίας ενός συμβου
λίου για τις διεθνείς υγειονομικές 
απειλές, με τους υπουργούς Υγείας 
και Οικονομικών και τους εκπροσώ

πους των μεγαλύτερων διεθνών ορ
γανισμών. Ο στόχος είναι να εξασφα
λιστούν οι αναγκαίοι οικονομικοί πό
ροι και να υπάρξει έγκαιρος συντονι
σμός σε περίπτωση διεθνών κρίσεων 
στον τομέα της υγείας.

Όπως πάντα, βέβαια, θα πρέπει να 
διαπιστωθεί αν όλα αυτά μπορούννα 
γίνουν πράξη μέσα σε σύντομο χρο
νικό διάστημα, ξεπερνώντας τα εμ
πόδια της γραφειοκρατίας και των ει
δικών, εθνικών συμφερόντων. Πα
ράλληλα, πολλοί σχολιαστές αναφέ
ρουν ότι -παρά τις όποιες δεσμεύσεις- 
η πρώτη και κύρια πρόκληση είναι 
εκείνη της υγειονομικής κατάστασης 
στην Αφρική, όπου τα εμβόλια είναι 
ακόμη ελάχιστα και δεν υπάρχει κα
νένα αποτελεσματικό, συνολικό δί
κτυο άμεσης καταγραφής των λοι
μωδών νόσων. [SID:14497289]
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1  Ηλικιωμένη νόσησε από 2 μεταλλάξεις ταυτόχρονα
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 32 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

910.03 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΒΕΛΓΙΔΑΣ ΠΟΥ ΠΕΘΑΝΕ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΤΕΚΜΗΡΙΩΜΕΝΟ ΚΡΟΥΣΜΑ ΔΙΠΛΗΣ ΜΟΛΥΝΣΗΣ

Ηλικιωμένη 
νόσησε από 
2 μεταλλάξει 
ταυτόχρονα
Τ

ους κινδύνους της έλλειψης 
εμβολιασμού αλλά και την επί
φοβη δυναμική της Covid-19 
αποκάλυψε η περίπτωση μιας 90χρο- 

νης από το Βέλγιο, που έχασε τη ζωή 
της την άνοιξη. Η γυναίκα νόσησε 
ταυτόχρονα από δύο παραλλαγές 
της νόσου, την «Αλφα» και τη «Βήτα», 
δηλαδή τις αρχικά αποκαλούμενες 
βρετανική και νοτιοαφρικανική, γε
γονός που προβληματίζει τους επι
στήμονες.

Οπως έγινε γνωστό το Σάββατο, η 
90χρονη διέμενε σε οίκο ευγηρίας, 
δεν είχε εμβολιαστεί και στις 3 Μαρ
τίου μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο 
της πόλης Ααλστ, όπου διαγνώστηκε 
θετική στον κορονοϊό. Οι εξετάσεις

ΑΝΗΣΥΧΙΑ
Οι διπλέε μολύνσειε 

προβληματίζουν 
και ανησυχούνious 

επιστήμονεε. Epsuvss για 
την αποτελεσματικότητα 
των εμβολίων σε αυτέε 

tis περιπτώσειε

της έδειξαν ότι ήταν φορέας και των 
δύο μεταλλάξεων, ενώ η κατάστασή 
της άρχισε να επιδεινώνεται και πέ
ντε μέρες ύστερα από την εισαγωγή 
της εξέπνευσε. Η μοριακή βιολόγος 
του νοσοκομείου, Αννε Φάνκεερ- 
μπέργκεν, δήλωσε ότι το πιθανότερο 
είναι η γυναίκα να μολύνθηκε από 
δύο διαφορετικούς φορείς (πιθανό
τατα νοσηλευτές του ιδρύματος που 
τη φιλοξενούσε) με τα δύο στελέχη 
«που κυκλοφορούσαν περισσότερο 
στο Βέλγιο».

Πάντως η Βελγίδα επιστήμονας δεν 
ήταν σε θέση να επιβεβαιώσει αν η 
διπλή μόλυνση της 90χρονης ήταν

□
 ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΔΑΤΟΣ
johnpapadatos65@gmail.com

π αιτία επιδείνωσης της κατάστασής 
της. Σύμφωνα με το BBC, μολονό
τι έχουν εντοπιστεί κι άλλες διπλές 
μολύνσεις στον ενάμιση χρόνο της 
πανδημίας, οι γιατροί θεωρούν πως 
πρόκειται για το πρώτο τεκμηριωμένο 
κρούσμα του είδους. Συζητήθηκε μά
λιστα εκτενώς στο φετινό Ευρωπαϊκό 
Συνέδριο Κλινικής Μικροβιολογίας και 
Μολυσματικών Νόσων.

Σημειώνεται πως τον Ιανουάριο 
του 2021 Βραζιλιάνοι επιστήμονες 
ανέφεραν δύο περιπτώσεις ασθε
νών που είχαν επιμολυνθεί με δύο 
στελέχη του κορονοϊού έκαστος, ο 
ένας τους με την οξεία παραλλαγή 
«Γάμμα» (αρχικά καλούμενη βραζι- 
λιάνικη). Πιο πρόσφατα ακόμη στην 
Πορτογαλία ένας 17χρονος κόλλησε 
μια δεύτερη παραλλαγή της Covid-19, 
ενώ βρισκόταν σε φάση ανάρρωσης 
από άλλο στέλεχος.

Εμβόλια
Αυτή τη στιγμή βέβαια η κυρίαρχη πα
ραλλαγή στην Ευρώπη και στον κόσμο 
είναι η «Δέλτα», αλλά οι ειδικοί καθη
συχάζουν ότι τα υπάρχοντα εμβόλια 
προσφέρουν επαρκή προστασία απέ
ναντι της. Αλλωστε η Pfizer/Biontech 
ανακοίνωσε ότι τον άλλο μήνα ξεκινά 
κλινικές δοκιμές ενός ενισχυμένου 
εμβολίου κατά της «Δέλτα», ενώ σε 
παρόμοια προγράμματα δουλεύουν 
και άλλες φαρμακοβιομηχανίες.

Σε ό,τι αφορά το ερώτημα αν 
υπάρχει αυξημένος κίνδυνος από μια 
διπλή επιμόλυνση και κατά πόσο την 
αντιμετωπίζουν τα σημερινά εμβόλια, 
οι επιστήμονες είναι επιφυλακτικοί: 
«Δεν είναι έκπληξη για εμάς να εντο
πίζουμε δύο κυρίαρχες μεταλλάξεις 
της νόσου στο ίδιο άτομο, που τις 
κόλλησε είτε από έναν άλλο φορέα 
είτε από περισσότερους», τόνισε ο 
καθηγητής Ιολογίας του Πανεπιστη
μίου Γουόργουικ, Λόρενς Γιανγκ. 
Πρόσθεσε, όμως, ότι χρειάζονται 
περισσότερες μελέτες για να απο- 
φανθούμε με σιγουριά αν οι διπλές 
μολύνσεις επηρεάζουν την αποτε
λεσματικότητα των εμβολίων και τη 
βαρύτητα της νόσησης. ■

Μόνο οι πλήρως 
εμβολιασμένοι θα 
κάνουν διακοπές- 
φέτος στη Μάλτα.

► ► ΦΟΒΟΙ ΒΡΕΤΑΝΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΑΚΤΟΡΩΝ ΓΙΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΣΕ ΑΛΛΕΣ ΧΩΡΕΣ

Η Μάλτα κλείνει τα σύνορα σε 
ανεμβολίαστους ταξιδιώτες
Η ΜΑΛΤΑ είναι η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα που 
κλείνει από μεθαύριο 14 Ιουλίου τα σύνορά της 
σε μη πλήρως εμβολιασμένους επισκέπτες, δη
λαδή σε όσους δεν έχουν κάνει τη διπλή δόση 
των Pfizer, Moderna, AstraZeneca ή τη μονή του 
Johnson & Johnson.

Ο αιφνιδιασμός της νησιωτικής χώρας της Με
σογείου κατέλαβε εξαπίνης τους ταξιδιωτικούς 
πράκτορες Ε.Ε.-Βρετανίας, αλλά ο Μαλτέζος 
υπουργός Κρις Φίαρν διευκρίνισε πως η κίνηση 
της Βαλέτα προσφέρει ένα δέλεαρ στους του
ρίστες που θέλουν να «νιώθουν ασφαλείς» στις 
διακοπές τους. «Ελπίζουμε η Μάλτα να μη βρει 
άλλους μιμητές», ανακοίνωσε χωρίς να κρύβει 
τη δυσφορία της η Ενωση Βρετανών Ταξιδιω
τικών Πρακτόρων (ΑΒΤΑ), καθώς το Ηνωμένο 
Βασίλειο καταργεί την υποχρέωση καραντίνας 
για όσους επιστρέφουν από «πορτοκαλί» χώρες 
και ετοιμάζεται να απελευθερώσει τα πάντα στις 
19 Ιουλίου.

Ο «Guardian» επεσήμανε τη ραγδαία αύξηση 
των κρουσμάτων της παραλλαγής «Δέλτα» σε 
πολλούς δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς 
της Νότιας Ευρώπης, όπως η Ισπανία, η Πορτο
γαλία και η Ελλάδα, «με ρυθμούς μάλιστα ίδιους 
ή και χειρότερους από αυτούς του Ηνωμένου Βα
σιλείου». Παρ’ όλα αυτά η ΑΒΤΑ εξέφρασε την 
πεποίθηση ότι όλοι τους θα μείνουν ανοιχτοί. 
«Κανείς δεν διαθέτει κρυστάλλινη σφαίρα, αλλά

βλέπουμε πως η Ισπανία και η Ελλάδα ανυπομο- 
νούν να δεχθούν πίσω τους Βρετανούς, ειδικά 
όσους έχουν ολοκληρώσει τον εμβολιασμό τους», 
τόνισε ο τουριστικός οργανισμός.

Στη Βρετανία ήδη παρατηρείται πίεση στους 
γιατρούς να κάνουν νωρίτερα το δεύτερο εμβόλιο 
σε άτομα που θέλουν να πάνε διακοπές κι έχουν 
σημειωθεί επεισόδια σε νοσοκομεία!

Τα παιδιά
Τυπικά η Μάλτα απαγόρευσε την είσοδο σε όλους 
του ανεμβολίαστους επισκέπτες άνω των 12 χρό
νων, αποκλείοντας πρακτικά τα παιδιά 12-18 ετών 
που δεν εμβολιάζονται στις περισσότερες χώρες. 
Ανήλικοι 5-11 ετών μπορούν να μπουν στη Μάλ
τα συνοδεύοντας τους πλήρως εμβολιασμένους 
γονείς ή κηδεμόνες τους, αλλά μόνο με αρνητικό 
μοριακό τεστ 72 ωρών.

Απόψε ο Εμανουέλ Μακράν θα ανακοινώσει σε 
τηλεοπτικό διάγγελμα τα μέτρα που θα ισχύσουν 
μετά την έξαρση των κρουσμάτων στη Γαλλία, 
ενώ πριν από λίγες μέρες ο υπ. Ευρ. Υποθέσεων, 
Κλεμάντ Μπομόν, είχε καλέσει τους Γάλλους να 
αποφεύγουν Ισπανία-Πορτογαλία. Ακόμη και στη 
Βρετανία, όπου ο Μπόρις Τζόνσον ετοιμάζεται να 
ανοίξει τα πάντα, ο υπουργός Εμβολιασμών, Να- 
ντχίμ Ζαχάουι, τόνισε πως π υποχρεωτική μάσκα 
σε εσωτερικούς δημόσιους χώρους θα διατηρηθεί 
και μετά τις 19 Ιουλίου.
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1  Ο ΑΝΑΠΑΝΤΕΧΟΣ ΣΥΜΜΑΧΟΣ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΙΟΥ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

531.3 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► Ο Στέφανος Κασιμάτης
πήγε διακοπές με 
τα χαρτιά στο χέρι Ζ. 2
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1  Ο ΑΝΑΠΑΝΤΕΧΟΣ ΣΥΜΜΑΧΟΣ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΙΟΥ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-07-2021

του Στέφανου Κασιμάτη
skasimatis@tanea.gr

avandvrexos συμμαχοζ του κορωνοϊου
•Την προηγούμενη της αναχώρησής 
μου από την Αθήνα τα ημερήσια κρούσμα
τα κορωνοϊου, πανελλαδικά, ήσαν περί τα 
χίλια. Επτά ημέρες αργότερα, το περασμένο 
Σάββατο, είχαν φθάσει τα 2.327 και η τάση 
παραμένει αυξητική. Τίποτε το παράδοξο 
στην εξέλιξη αυτή. Μάλλον φυσιολογική 
για τα δεδομένα της πραγματικότητας που 
μας περιβάλλει, όπως κατάλαβα από την 
εμπειρία τεσσάρων ημερών σε δημοφιλές 
τουριστικό θέρετρο.

Το πρώτο ξάφνιασμα ήρθε με την 
αναχώρησή μου στον Πειραιά. Προορισμός 
μου ήταν νησί του Αργοσαρωνικού. (Προς 
Θεού, όχι το Αγκίστρι! Ούτε, βεβαίως, η Σα
λαμίνα...) Σκοπίμως, διάλεξα να ταξιδέψω 
με το τελευταίο δρομολόγιο της Κυριακής, 
για να αποφύγω την πολυκοσμία και, ως 
γνήσιος σπασίκλας, ήμουν πλήρως προε
τοιμασμένος. Είχα το αρνητικό rapid test, 
καθώς η απαλλαγή των εμβολιασμένων 
από την υποχρέωση αυτή ξεκινούσε από 
την επομένη κι εγώ προσπαθώ να είμαι τυ
πικός, είχα και το πιστοποιητικό εμβολια
σμού. Αμφότερα σε ηλεκτρονική μορφή στο 
κινητό μου, αλλά και τυπωμένα σε χαρτί για 
τη διευκόλυνση των ελεγκτών και έτοιμα 
προς επίδειξη, στο χέρι, μαζί με το εισιτή
ριο και το λεγόμενο «ρΐί».

Πόσοι να ήμασταν αυτοί που περιμέναμε 
στην προκυμαία, στις-10 τη νύχτα για το 
«Flyingcat»; Μας μέτρησα: οκτώ άτομα.
Οι έξι, το έβλεπες από την κοψιά και το 
βαθύ μαύρισμα χωρίς αντηλιακή προστα
σία, ήσαν νησιώτες και επέστρεφαν από 
κάποια δουλειά στην πρωτεύουσα. Μία 
κυρία, η οποία κατάλαβα, από τα θραύσμα
τα των τηλεφωνικών συνδιαλέξεων που 
έφθαναν μέχρι τα αφτιά μου, ότι ήταν πα- 
ραθερίστρια και είχε πεταχτεί στην Αθήνα 
για να εμβολιασθεί. Ο όγδοος ήταν ένας 
περίεργος που δεν μπορεί τα πλήθη, δηλα
δή ο γράφων.

ΠΟΣΟΣ ΧΡΟΝΟΣ να χρειάζεται για να 
ελέγξεις τα αρνητικά τεστ και τις ταυτότη
τες οκτώ ατόμων; Ας πούμε, 4 δευτερόλε
πτα, εφόσον ο ταξιδιώτης τα παρουσιάζει 
αμέσως και δεν αρχίζει να ψάχνει τις 
τσέπες του. Ας το κάνουμε όμως 10 δευτε
ρόλεπτα, διότι υπάρχει και ο παράγων του 
λειτουργικού αναλφαβητισμού. Εκτός από 
το εισιτήριο και «το χαρτί, το χαρτί!», όπως

έλεγαν επιτακτικά εννοώντας το «ρΐί», δεν 
μας ζήτησαν τίποτε. «Πιστοποιητικό ή τεστ 
δεν θέλετε;» ρώτησα με την πληγωμένη πε
ρηφάνια του σπασίκλα. Ο κατά τα λοιπά ευ- 
γενέστατος ελεγκτής, που του έλεγες «γεια 
σας» και εκείνος σου απαντούσε «γεια σας» 
ελαφρώς έκπληκτος από τον χαιρετισμό, 
ούτε μου απάντησε.

Η δεύτερη έκπληξη με περίμενε στο 
νησί. Η ώρα πλησίαζε μία το πρωί, οι τα
βέρνες είχαν κλείσει και οι παραθεριστές 
του Σαββατοκύριακου είχαν φύγει. Πη
γαίνοντας όμως με το ταξί κατά μήκος του 
στενού παραλιακού δρόμου, βρεθήκαμε 
ξαφνικά μπροστά σε ένα πυκνό και στρι- 
μωγμένο πλήθος τουλάχιστον 150 ατόμων 
(πιτσιρικαρία), που έκλεινε τελείως τον 
δρόμο μπροστά από ένα αφτεράδικο και, 
το χειρότερο, δεν είχε καμία διάθεση να 
μετακινηθεί. Κοιτούσαν το ταξί σαν να μην 
υπήρχε. Εννοείται ότι μάσκα δεν υπήρχε 
ούτε ως σκέψη. «Το κατάστημα είναι μει
κτό, φαντάζομαι», είπα στον οδηγό, «και 
όλοι αυτοί έχουν δείξει rapid test. Σωστά;». 
Ο οδηγός δεν ήταν σε διάθεση να εκτιμήσει 
τον αυτοσαρκασμό μου και δεν απάντησε. 
Ηταν άλλωστε σοβαρά απασχολημένος: 
πλησίαζε πολύ αργά το πλήθος με το αυτο
κίνητο - το έσπρωχνε, κατά κάποιο τρόπο - 
και το πλήθος υποχωρούσε το ίδιο αργά και

απρόθυμα. Ούτε έβλεπαν, ούτε καταλαβαί- 
ναν από λόγια (τις αγριοφωνάρες του οδη
γού δηλαδή). Απλώς ένιωθαν κάτι μεγάλο, 
ζεστό και μεταλλικό να τους ακουμπάει και 
ενστικτωδώς υποχωρούσαν. Πάω στοίχημα 
ότι δεν κατάλαβαν ποτέ ότι ένα ταξί είχε 
περάσει ανάμεσά τους...

Τέσσεριβ ημέρεε αργότερα, η επιστρο
φή δεν είχε εκπλήξεις. Οι επιβάτες αυτή τη 
φορά ήσαν πολλές δεκάδες, ως επί το πλεί- 
στον ξένοι τουρίστες, η διαδικασία όμως η 
ίδια: έδινες το εισιτήριο και «το χαρτί» και 
αυτό ήταν. Το μόνο παρήγορο ότι μέσα στο 
σκάφος όλοι φορούσαν μάσκα. Κάτι είναι κι 
αυτό. Από ολότελα, που λέει ο λόγος, καλή 
κι η Παναγιωταρέα - πιο hardcore από την 
Παναγιώταινα της παροιμίας.

Τι θέλω να ηω με όλα αυτά: ότι το ελ
ληνικό καλοκαίρι δεν είναι σύμμαχός μας 
στην καταπολέμηση της πανδημίας. Η δίψα 
για την αίσθηση ελευθερίας και ξεγνοια
σιάς που φέρνει η εποχή υπερτερεί κάθε 
υγειονομικής ανησυχίας. Ας μην περιμέ
νουμε τίποτε από μέτρα που δεν εφαρμό
ζονται και δεν μπορούν να εφαρμοσθούν. 
Μόνη ελπίδα μας είναι ο εμβολιασμός και 
η τήρηση αυστηρών διακρίσεων εις βάρος 
των ανεμβολίαστων. Τα υπόλοιπα είναι δη
μοκρατικές φενάκες...

Αν ο Ζαχαριάδηβ είναι το μέλλον, τότε ηροφανώβ το μέλλον είναι μια άγνωστη 
λέξη για το ΚΚΕ...
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1  «Βράζει» η Ios κατά του ΕΟΔΥ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

943.17 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Βράζει» η Ios κατά του ΕΟΔΥ

Α
ραματική φαίνεται 
πως είναι η κατάστα
ση στην Ιο, καθώς δε
κάδες έφηβοι που βρέ
θηκαν θετικοί στον κο- 
ρονοϊό βρίσκονται εγκλωβισμένοι 
στο νησί, το οποίο κινδυνεύει να 

μετατραπεί σε υγειονομική βόμβα, 
εξαιτίας των μεγάλων ελλείψεων 
σε δομές και της παντελούς απου
σίας του κράτους!

Το αποτέλεσμα είναι οι κά
τοικοι, οι οποίοι περίμεναν την 
τουριστική περίοδο για να δουν 
άσπρη μέρα, να υψώνουν κραυ
γή αγωνίας, όμως ο ΕΟΔΥ του 
κύριου Αρκουμανέα κάνει πως 
δεν... ακούει!

Οπως υποστηρίζουν οι ντό
πιοι, η αρνητική δημοσιότητα αλ
λά και η έλλειψη υγειονομικών 
υποδομών στο νησί τινάζουν

* Δεν όρισαν ξενοδοχεία καραντίναε 
για τα θετικά κρούσματα και τώρα την 

«πληρώνουν» τα τουριστικά καταλύματα

στον αέρα την τουριστική σεζόν. 
Αυτό που ανησυχεί περισσότερο 
τους κατοίκους είναι 
ότι δεν υπάρχει μέ
ριμνα για νοσοκομείο 
καραντίνας στην Ιο 
και ζητούν από τους 
βουλευτές και την κυ
βέρνηση να δώσουν 
άμεσα λύση. Χαρα
κτηριστική είναι επι
στολή ενός ιδιοκτήτη ενοικιαζό
μενων δωματίων, ο οποίος, σύμ-

Δεκάδες έφηβοι 
εγκλωβισμένοι 
στο νησί χωρίς 
καμία μέριμνα

φωνα με το Cydades24.gr, γρά
φει πως συντελείται μια τεράστια 

αδικία σε βάρος των 
180+ ξενοδοχείων 
και ενοικιαζόμενων 
καταλυμάτων.

«Αυτή τη στιγμή 
κινδυνεύουμε να με
τατραπούμε από του- 
ριστικά καταλύματα 
σε νοσοκομεία, πλη

ρώνοντας την έλλειψη ξεκάθα
ρου πλάνου από πλευράς ΕΟΔΥ

και λοιπών αρμόδιων φορέων σε 
ό,τι αφορά τη διαμονή των κρου
σμάτων και των στενών επαφών 
τους» αναφέρει και αναρωτιέται:

«Δυστυχώς δεν υπήρξε μέ
ριμνα για ξενοδοχείο καραντί
νας για τα μικρά νησιά. Μέριμνα 
ξενοδοχείου καραντίνας υπήρ
ξε μόνο για τα μεγάλα νησιά, με 
σκοπό τα κρούσματα και οι στε
νές επαφές των μικρότερων να 
μεταφέρονται εκεί. Πώς, όμως, 
θα μεταφερθούν τα κρούσμα
τα και οι στενές επαφές, από τη 
στιγμή που στα πλοία απαγορεύ
εται να εισέλθουν κρούσματα και 
ο ΕΟΔΥ αρνείται μέχρι και αυτή 
τη στιγμή να μισθώσει σκάφος ή 
να ζητήσει τη συνδρομή του Λι
μενικού Σώματος, ούτως ώστε 
να αποσυμφορηθούν οι επιχει
ρήσεις μας;»

Αυξημένη η κίνηση στο λιμάνι τον Πειραιά αλλά και η ταλαιπωρία λόγω των αυστηρών ελέγχων για τα απαιτοϋμενα πιστοποιητικά Covid

1.465 νέα κρούσματα, πέντε νεκροί και 142 διασωλπνωμένοι
ΥΨΗΛΟΣ παρέμεινε και την Κυριακή ο αριθ
μός των κρουσμάτων κορονοϊού, παρότι έγι
ναν λιγότερα τεστ. Κορονοπάρτι, κέντρα δι
ασκέδασης και κατασκηνώσεις αποτελούν 
εστίες υπερμετάδοσης, όπως απο- 
δεικνύεται, με τον μέσο όρο ηλικί
ας εκείνων που νοσούν να είναι τα 
28,5 έτη.

Η κατάσταση παραμένει ιδιαίτε
ρα ανησυχητική, με τα κρούσματα 
να έχουν υπερδιπλασιαστεί συγκρι
τικά με πριν από μία εβδομάδα, κα
θώς την Κυριακή 4 Ιουλίου οι μο
λύνσεις ήταν 619. Ομως, χθες ο ΕΟΔΥ ανα
κοίνωσε πως τα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα 
κρούσματα της νόσου που καταγράφηκαν τις 
τελευταίες 24 ώρες ήταν 1.465, εκ των οποί-

Τα 28,5 έτη 
ο μέσος όρος 

ηλικίας των 
νοσούντων

ων 11 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύ
λες εισόδου της χώρας. Οσον αφορά τη γεω
γραφική κατανομή των κρουσμάτων, στην Ατ
τική εντοπίστηκαν 639, στο Ηράκλειο 81, στο 

Ρέθυμνο 60, στα Χανιά 42, στη Θεσ
σαλονίκη 76, στην Αχάία 44 και στη 
Μύκονο 41.

Ετσι, ο συνολικός αριθμός των 
κρουσμάτων ανέρχεται σε 438.809 
(ημερήσια μεταβολή +0,3%), εκ των 
οποίων το 51,2% αφορά άνδρες. Με 
βάση τα επιβεβαιωμένα κρούσματα 
των τελευταίων επτά ημερών, 161 θε

ωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτε
ρικό και 1.966 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνω
στό κρούσμα. Οι νέοι θάνατοι ασθενών με 
Covid-19 ήταν μόλις πέντε, ενώ από την έναρ

ξη της επιδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 
12.792. Το 95,2% των θυμάτων είχε υποκεί
μενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.

0 αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται 
διασωλπνωμένοι είναι 142 (67,6% άνδρες). 
Η διάμεση ηλικία τους είναι τα 66 έτη και το 
85,9% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 
70 ετών και άνω. Από την αρχή της πανδημί
ας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 2.736 ασθενείς.

Οι εισαγωγές νέων ασθενών με Covid-19 
στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 65 (ημε
ρήσια μεταβολή -4,41%). 0 μέσος όρος εισα
γωγών του επταημέρου είναι 61 ασθενείς.

Η διάμεση ηλικία των κρουσμάτων είναι 
τα 42 έτη (εύρος 0,2 ως 106 έτη), ενώ η διάμε
ση ηλικία των θανόντων είναι τα 78 έτη (εύρος 
0,2 ως 106 έτη)».

ΟΔδωνκ 
επενδύει 
πάλι στον 
διχασμό!

«Για ανεμβολϊαστουε 
τα επόμενα μέτρα»

ΕΠΙΘΕΣΗ εναντίον των ανεμ- 
βολίαστων πολιτών και επι
χείρηση διχασμού της κοι
νωνίας. Αυτός είναι ο τίτλος 
της χθεσινής παρέμβασης 
του υπουργού Ανάπτυξης 
Αδωνη Γεωργιάδη, ο οποίος, 
για ακόμα μια φορά, απέκρυ
ψε τις ευθύνες της κυβέρνη
σης για το μπάχαλο με τα πε- 
ριορισηκά μέτρα και το αλα- 
λούμ με τα εμβόλια που έχει 
στοιχίσει στον ρυθμό εμβολι
ασμού, δείχνοντας με το δά
χτυλο τους πολίτες ως υπεύ
θυνους.

Τι είπε, λοιπόν, στη χθε
σινή του παρέμβαση ο πάντα 
λαλίστατος υπουργός; Μα, 
πολύ απλά, πως τα μέτρα που 
θα ληφθούν από εδώ και πέ
ρα θα αφορούν μονάχα τους 
ανεμβολίαστους πολίτες. Κοι
νώς, ο κ. Γεωργιάδης προα
ναγγέλλει ακόμα ένα σκλη
ρότερο απαρτχάιντ για όσους 
δεν έχουν εμβολιαστεί.

Οι επιστήμονεβ
Το εντυπωσιακό είναι ότι η 
παρέμβαση Γεωργιάδη έρχε
ται μετά πς δηλώσεις πολλών 
επιστημόνων αλλά και κυβερ
νητικών στελεχών, οι οποίοι 
«αδειάζουν» την πολιυκή του 
μαστιγίου και του εκφοβι
σμού της κοινωνίας.

«Από δω και μπρος, όποια 
περιορισηκά μέτρα κι αν λη
φθούν θα αφορούν μόνον 
ανεμβολίαστους, γιατί κανείς 
δεν έχει δικαίωμα να επιβάλ
λει περιορισμούς σε άνθρωπο 
που δεν κινδυνεύει να μπει 
σε ΜΕΘ» αποκάλυψε προκλη
τικά ο υπουργός Ανάπτυξης.

Παράλληλα, ο Αδωνις Γε- 
ωργιάδης ανακοίνωσε όπ μέ
σα στην εβδομάδα θα συζη
τηθεί κατά πόσο μπορούν να 
εφαρμοστούν τα μέτρα που 
είχε ανακοινώσει η κυβέρ
νηση προ δύο εβδομάδων 
για τους αμιγείς και μεικτούς 
χώρους εσπασης και διασκέ
δασης, τονίζοντας παράλλη
λα πως οι έλεγχοι που θα γί
νονται στους χώρους αυτούς 
θα είναι ιδιαίτερα αυστηροί, 
ώστε να περιοριστεί η δια- 
σπορά του ιού.
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1  To μοναδικό εμβόδιο χωρίς θανατηφόρες
παρενέργειες το ρωσικό Sputnik V

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

280.42 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

MMOHEYIH ΜΕΛΕΤΗΣ ΓΤΟ LANCET

To μοναδικό 
εμβόδιο χωρίς 
θανατηφόρες 
παρενέργειες ίο 
ρωσικό Sputnik V

ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΕΤΑΙ από ακόμα μια χώρα πως το ρωσικό εμβόλιο Sputnik V 
είναι το μοναδικό που δεν έχει καμία θανατηφόρα παρενέργεια, καθώς μέχρι 
στιγμής σε όλες τις χώρες που χρησιμοποιείται τόσο το Sputnik V, όσο και 
κάποιο άλλο εμβόλιο παρατηρείται πως το ρωσικό εμβόλιο είναι αυτό με τις 
λιγότερες παρενέργειες, και μάλιστα καμία απ' αυτές δεν είναι θανατηφόρα.

Την ώρα λοιπόν που ο ΕΜΑ αναγνώρισε νέες παρενέργειές που συν
δέονται με τον εμβολιασμό με Pfizer, AstraZeneca, Modema και Johnson & 
Johnson, το Ρωσικό Ταμείο Άμεσων Επενδύσεων (RDIF), το οποίο επικαλείται 
αποτελέσματα που δημοσιεύτηκαν στο Lancet, τονίζει παχ; το ρωσικό εμβόλιο 
Sputnik V επέδειξε υψηλό βαθμό ασφάλειας κατά τη διάρκεια της καμπάνια 
εμβολιασμού στο Σαν Μαρίνο και «υψηλή ανεκτικότητα» προπαντός σε άτομα 
από 60 ετών και άνω. «Σχεδόν όλες οι παρενέργειες που αναφέρθηκαν ήταν 
ήπιες ή μέτριες και διήρκησαν λιγότερο από δύο ημέρες» αναφέρεται σε σχε
τική ανακοίνωση, όπου προστίθεται ότι, «ο βαθμός τοπικών συμπτωμάτων 
για την ηλικιακή ομάδα 60 ετών και άνω είναι σημαντικά μικρότερος από τα 
άλλα εγκεκριμένα εμβόλια, την ίδια ώρα τα γενικά συμπτώματα είναι στο ίδιο 
επίπεδο». Η μελέτη διεξήχθη από τις 4 Μαρτίου έως τις 8 Απριλίου σε άτομα 
στο Σαν Μαρίνο τα οποία έλαβαν μία ή δύο δόσεις του Sputnik V. Τα ευρή
ματα δημοσιεύονται μέσω του EClinicalMedicine, ανοιχτή περιοδική έκδοση 
που εκδίδει το Lancet.
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1  ΡΑΓΔΑΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ ΜΕΧΡΙ ΤΟ
ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ ΠΡΟΒΛΕΠΟΥΝ ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1922.6 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΕΤΑΡΤΟ ΚΥΜΑ
ΡΑΓΔΑΙΑ
ΑΥΙΗΣΗ
ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ
ΜΕΧΡΙ ΤΟ
ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ
ΠΡΟΒΛΕΠΟΥΝ
ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ
ΣΕΛ. 12-13
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1  ΡΑΓΔΑΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ ΠΡΟΒΛΕΠΟΥΝ ΟΙ
ΕΙΔΙΚΟΙ

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-07-2021

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΙΕΣΗ ΤΩΝ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ

Αφού δεν πέτυχε, προχωρά σιην
Σε πρώτη φάση αναγκαίος θα είναι ο εμβολιασμός του 
προσωπικού ίων μονάδων υγείας και των μονάδων 
περίθαλψης ευπαθών ομάδων, ενώ σκέφτεται την επέκταση 
της υποχρεωτικότητας και σε άλλες κατηγορίες

► Του ΓΙΑΝΝΗ ΜΠΑΣΚΑΚΗ

κόμα και σήμερα ή διαφο
ρετικά τις αμέσως επόμενες 
μέρες αναμένονται οι ανα
κοινώσεις της κυβέρνησης 
σχετικά με τις κατηγορί
ες των εργαζομένων στις 
οποίες έχει αποφασίσει να 
επιβάλει υποχρεωτικούς εμ
βολιασμούς.

Οπως έχουμε ήδη γράψει, βλέποντας 
την έκρηξη των κρουσμάτων και έχοντας 
εδώ και καιρό αποτύχει να πείσει τους δύ
σπιστους πολίτες για την αναγκαιότητα να 
πάνε να εμβολιαστούν, η κυβέρνηση έχει 
επιλέξει να προσπεράσει τα προηγούμε
να στάδια που είχε εισηγηθεί η Επιτροπή 
Βιοηθικής (προσαρμοσμένες σε κάθε επαγ
γελματική ομάδα εκστρατείες στοχευμένης 
ενημέρωσης, μέτρα ενθάρρυνσης/αποθάρ- 
ρυνσης) και να προχωρήσει σε αυτό που η 
επιτροπή πρότεινε μόνο «ως έσχατη λύση» 
εάν τα παραπάνω δεν αποδώσουν, δηλαδή 
την υποχρεωτικότητα.

Και βέβαια η σύσταση αυτή της Επιτρο
πής Βιοηθικής αφορά μόνο συγκεκριμένες 
επαγγελματικές ομάδες, το προσωπικό των 
μονάδων υγείας και των μονάδων περίθαλ
ψης ευπαθών ομάδων.

Με αυτό το δεδομένο η κυβέρνηση, 
παρότι σε δεύτερη φάση σκέφτεται την 
επέκταση της υποχρεωτικότητας και σε 
άλλες κατηγορίες, σύμφωνα με πληροφο
ρίες σε αυτή τη φάση θα προχωρήσει σε 
ανακοινώσεις μόνο για τους εργαζόμενους 
σε μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και 
για τους υγειονομικούς (ίσως και για τους 
εργαζόμενους σε μονάδες για άτομα με 
αναπηρία).

Για τους πρώτους, σύμφωνα με πληρο
φορίες από το πρωθυπουργικό περιβάλλον, 
στο κυβερνητικό επιτελείο εξετάζουν την 
εφαρμογή της υποχρεωτικότητας άμεσα, 
ίσως και εντός του Ιουλίου, ενώ για τους 
δεύτερους συζητούν να εφαρμοστεί αργότε
ρα, ίσως τέλη Αυγούστου-Σεπτέμβριο.

Αλλά το πολύ σοβαρό ερώτημα εξακο
λουθεί να υπάρχει και αφορά το ποιες θα 
είναι οι συνέπειες γι’ αυτούς που δεν θα

κάνουν το εμβόλιο και αν αυτό θα συνεπά
γεται δυσμενή μεταβολή της εργασιακής 
τους κατάστασης.

Συνεργάτες του πρωθυπουργού υπο
στηρίζουν ότι δεν υπάρχει περίπτωση να 
απολυθούν, όπως απειλούσε ο Αδωνις Γε-

ωργιάδης, αλλά όσο στην κυβέρνηση δεν 
καταλήγουν ποιες θα είναι οι συνέπειες αυ
τές, τόσο τα σοβαρά ερωτήματα θα παραμέ
νουν. Και στην πραγματικότητα το ζήτημα 
των συνεπειών είναι αυτό στο οποίο μέχρι 
χθες στην κυβέρνηση δεν είχαν καταλήξει

ΤΟ ΤΕΤΑΡΤΟ ΚΥΜΑ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ

Κραυγή αγωνίας για ιον εμβολιασμό 
λόγω της επέλασης του στελέχους «Δ»
ΔΕΙΧΝΕΙ ΧΑΝΑ τα δόντια του ο 
κορονοϊός μέσα στο καλοκαίρι με 
το υπερμεταδοτικό στέλεχος «Δ» 
να. αποδεικνύει και στη χώρα μας 
την υπεροχή του. Τα ημερήσια 
κρούσματα αυξάνονται μέρα με 
τη μέρα και έφτασαν τα 3.792 το 
Σαββατοκύριακο -2.327 το Σάβ
βατο, 1.465 την Κυριακή-, όταν 
είναι λιγότερα τα τεστ που διενερ- 
γούνται σε σχέση με την υπόλοιπη 
εβδομάδα.

Οι ειδικοί επιστήμονες ανη
συχούν και καλούν τον κόσμο να 
σπεύσει να εμβολιαστεί για την 
προστασία του καθενός ατομικά 
και των οικείων του αλλά και του 
συνόλου. Επιπλέον, ο εμβολιασμός 
μειώνει τον χώρο δράσης του ιού, 
ο οποίος κερδίζει ξανά έδαφος με 
όχημα το στέλεχος «Δ». Πρόκειται 
για έναν αγώνα δρόμου μεταξύ 
του στελέχους «Δ» και της ανοσί

ας που χτίζεται με τον εμβολιασμό, 
λένε στην «Εφ.Συν.» μέλη της επι
τροπής εμπειρογνωμόνων για τον 
κορονοϊό του υπουργείου Υγείας. 
Ξεκαθαρίζουν ότι δεν πρόκειται 
να αποφευχθεί το τέταρτο κύμα, 
ωστόσο το ύψος του, οι νοσηλείες 
και οι απώλειες θα κριθούν από το 
πόσο προστατευμένοι είμαστε με 
βάση τα διαθέσιμα όπλα: εμβόλια 
και μέτρα προστασίας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του 
υπουργείου Υγείας, μόλις 4 στους 
10 (38,2%) έχουν ολοκληρώσει 
τον εμβολιασμό τους, ενώ παρα
μένουν ανεμβολίαστοι οι 3 στους 
10 άνω των 60 ετών, που είναι και 
οι πλέον ευάλωτοι. Τα ραντεβού 
για νέους εμβολιασμούς σημείω
σαν άνοδο την περασμένη εβδο
μάδα ξεπερνώντας τα 100.000 σε 
μία μέρα, έπειτα από μία περίοδο 
μακράς κάμψης, αλλά χρειάζεται

να συνεχιστεί η προσέλευση.
Τα σενάρια είναι δυσοίωνα αν 

δεν αυξηθούν οι εμβολιασμένοι 
ώστε να αναχαιτιστεί ο ιός. Ο κα
θηγητής Πνευμονολογίας του Πα
νεπιστημίου Κρήτης Νικόλαος Τζα- 
νάκης κάνει λόγο για 4.000-6.000 
κρούσματα τον Αύγουστο, ενώ ο 
καθηγητής και διευθυντής του Το
μέα Τεχνολογιών του Αριστοτελεί- 
ου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
Δημοσθένης Σαρηγιάννης μιλά για 
18.000 κρούσματα ημερησίως τον 
Οκτώβριο!

Ο Χαράλαμπος Γώγος, καθηγη
τής Παθολογίας - Λοιμώξεων του 
Πανεπιστημίου Πατρών και μέλος 
της επιτροπής εμπειρογνωμόνων, 
επισημαίνει (ΣΚΑΪ) ότι τα χειρότε
ρα σενάρια θα αποφευχθούν αν 
προσέρχονται όλο και περισσότε
ροι για εμβολιασμό. 0 καθηγητής 
εξέφρασε αμφιβολίες για το σε

Αυξημένπ η κίνηση στο Λιμάνι του Πειραιά, για την αναχώρηση ταξιδιωτών για τα 
νησιά. Αυστηροί οι έΑεγχοι στην είσοδο τωνπήοίων για τα αηαιτούμενα πιστοποιητικά 
για τον Covid-19 ηροκειμένου να γίνει η επιβίβαση

νάριο των 18.000 κρουσμάτων 
ημερησίως: «Δεν πιστεύω ότι θα 
έρθει ποτέ. [...] Αυτό θα συμβεί 
μόνο αν τα αφήσουμε όλα ανε
ξέλεγκτα, που δεν θα γίνει αυτό», 
σημείωσε. «Στόχος μας είναι να 
φτάσουμε στο 65% τείχος ανοσί
ας σε πρώτη φάση, γιατί αυτό θα 
ελαττώσει αυτό το εφιαλτικό σε
νάριο», διευκρίνισε. Δεν απέκλει
σε την επιβάρυνση του Εθνικού

Συστήματος Υγείας αν συνεχιστεί 
η διασπορά του στελέχους «Δ», 
ενώ υπογράμμισε ότι η λύση είναι 
«η μέγιστη εμβολιαστική κάλυψη 
με 85% για το τείχος ανόσιας με 
δεδομένη τη μεταδοτικότητα των 
στελεχών που επικρατούν». Και 
πρόσθεσε ότι «μέχρι να φτάσουμε 
εκεί πρέπει να υπάρχουν κάποια 
μέτρα».

ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ
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1  ΡΑΓΔΑΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ ΠΡΟΒΛΕΠΟΥΝ ΟΙ
ΕΙΔΙΚΟΙ

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-07-2021

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΩΝ, ΠΡΟΣΠΕΡΝΩΝΤΑΣ ΤΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΣΤΑΔΙΑ ΠΟΥ ΕΙΧΕ ΕΙΣΗΓΗΟΕΙ Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΒΙΟΗΟΙΚΗΣ

έσχατη λύση της επιβολής

Συνεργάτες 
ΨΨ του 

πρωθυπουργού 
υποστηρίζουν ότι δεν 
υπάρχει περίπτωση να 
απολυθούν όσοι δεν 
εμβολιαστούν, όπως 
απειλούσε ο Αδωνις 
Γεωργιάδης, αλλά 
όσο στην κυβέρνηση 
δεν καταλήγουν 
ποιες θα είναι οι 
συνέπειες αυτές, τόσο 
τα σοβαρά ερωτήματα 
θα παραμένουν

και το οποίο θα κρίνει το αν θα υπάρξουν 
ανακοινώσεις σήμερα ή τις επόμενες μέρες.

Πέραν όμως του ζητήματος της υποχρε- 
ωτικότητας, υπάρχει και το γνωστό θέμα 
με τον διαχωρισμό των χώρων εστίασης 
και ψυχαγωγίας σε «αμιγείς» (δηλαδή μόνο

για εμβολιασμένους και νοσήσαντες) και σε 
«μικτούς», που η κυβέρνηση ανακοίνωσε 
για τις 15 Ιουλίου, μεταθέτοντας την ευθύ
νη για τον διαχωρισμό αυτόν στους ίδιους 
τους επαγγελματίες των χώρων, τους οποί
ους μετατρέπει σε ελεγκτές εμβολιασμένων.

Μετά λοιπόν την έκρηξη των κρουσμάτων 
η κυβέρνηση εξετάζει το ενδεχόμενο οι 
κλειστοί χώροι, και ιδίως των κέντρων 
διασκέδασης, να λειτουργήσουν μόνο ως 
«αμιγείς» και όχι ως «μικτοί». Το άλλο που 
εξετάζουν αφορά τον χρόνο εφαρμογής

του μέτρου, καθώς σκέφτονται το ενδεχό
μενο να μετατεθεί κάποιες μέρες μετά τις 
15 Ιουλίου. Σε κάθε περίπτωση οι σχετικές 
ανακοινώσεις αναμένονται αυτές τις μέρες, 
παράλληλα με εκείνες για την υποχρεωτι- 
κότητα του εμβολιασμού.

ΔΥΣΟΙΩΝΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΤΟΥ ΑΠΟ Δ. ΣΑΡΗΓΙΑΝΝΗ

18.000 κρούσματα ημερησίως, αν δεν εμβολιαστεί 
το 62% του πληθυσμού ώς τα τέλη Αυγούστου

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΝΕΟ ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ Σαρηγιάννη 
για εκτόξευση των κρουσμάτων 
στα 18 χιλιάδες ημερησίως, αν 
δεν εμβολιαστεί το 62% του 
πληθυσμού ώς τα τέλη Αυγού
στου.

Οι δυσοίωνες προβλέψεις του 
καθηγητή του ΑΠΘ τον εμφανί
ζουν σαν «Κασσάνδρα», αλλά η 
αλήθεια είναι πως τα στατιστι
κά μοντέλα του δεν έχουν μέχρι 
στιγμής διαψευστεί!

Την περασμένη Δευτέρα, ο 
κ.Σαρηγιάννης προέβλεψε την 
αύξηση των κρουσμάτων για τη 
Θεσσαλονίκη σε δύο χιλιάδες 
μέσον όρο την ημέρα και δύο ει
κοσιτετράωρα αργότερα η ζοφε
ρή εικόνα είχε με το παραπάνω 
επιβεβαιωθεί.

Ο καθηγητής Περιβαλλοντι
κής Μηχανικής του ΑΠΘ από την 
αρχή της πανδημίας δουλεύει το 
υπολογιστικό μοντέλο για την 
πορεία των μέτρων για τον κο
ρονοιό, το οποίο ανέπτυξαν το 
Κέντρο Διεπιστημονικής Ερευ
νας και Καινοτομίας σε συνερ

γασία με τρία ιταλικά πανεπιστή
μια. Αυτό σημαίνει πως τα μέτρα 
της κυβέρνησης για την αναχαί
τιση της πανδημίας είναι σαφώς 
αναποτελεσματικά.

Σύμφωνα με τον ίδιο, τον 
Οκτώβριο θα φτάσουμε έως και 
τα 18.000 κρούσματα τη μέρα, 
αν δεν αντιμετωπιστεί η διασπο- 
ρά της μετάλλαξης Δέλτα του 
κορονοϊού, με επιτάχυνση εμβο
λιασμών.

«Εχουμε μπροστά μας περίπου 
1,5 μήνα για εμβολιαστούμε όλοι 
κι αυτό είναι μονόδρομος, βγαί
νει καθαρά από τη συγκεκριμένη 
μελέτη», εξηγεί.

Παρά το τρομακτικό νούμερο 
και την κωλυσιεργία της κυβέρ
νησης να σχεδιάσει πιο αποτελε
σματικά μέτρα, ο κ. Σαρηγιάννης

δεν χάνει την ελπίδα του. «Με 
φοβίζει ο αριθμός, αλλά θεω
ρώ ότι δεν θα φτάσουμε εκεί. 
Οι Ελληνες θα πάνε τελικά να 
εμβολιαστούν κι αν είναι να πε
ράσουμε κάποια επίπεδα ημερη
σίων κρουσμάτων νομίζω ότι θα 
ληφθούν πολύ αυστηρά μέτρα, 
τα όποια ακόμα κι αν δεν αντέ
χει η οικονομία, η κυβέρνηση θα 
αναγκαστεί να πάρει».

Νέο λοκνχάουν
Ενα νέο λοκντάουν φαίνεται 

συνεπώς να έρχεται τέλη του 
καλοκαιριού - αρχές του φθινο
πώρου, παρά τις διαψεύσεις των 
κυβερνητικών στελεχών. Σύμ
φωνα με τον καθηγητή, ώς τον 
Δεκαπενταύγουστο η συνεχής 
αύξηση μοιάζει αναπόφευκτη, αν

και ανάλογα με τον αριθμό των 
τεστ μπορεί να διαφοροποιηθεί. 
Τέλος Ιουλίου τα κρούσματα θα 
είναι κοντά στις 3.000 και 15 
μέρες αργότερα περίπου 4.000.

Δυστυχώς, π κυβέρνηση δεν 
μπόρεσε να τρέξει αποτελεσμα
τικά το πρόγραμμα εμβολιασμών 
του πληθυσμού και τα στατιστικά 
μοντέλα που προκύπτουν δεν εί
ναι εύκολο να διαψευστούν.

«Εάν μείνουμε σε μια αύξη
ση του εμβολιαστικού επιπέδου 
της τάξης των 800.000 απ’ ό,τι 
ήμασταν πριν από μία εβδομάδα, 
δηλαδή περίπου στο 53% του 
συνόλου του πληθυσμού, τότε 
θα υπάρχουν πολλοί άνθρωποι 
χωρίς ανοσία για να έχουμε μια 
συνέχιση της εξέλιξης της παν
δημίας σε πολύ υψηλούς αριθ

μούς και πολύ μεγάλη ταχύτη
τα», αναφέρει ο κ. Σαρηγιάννης.

Η κατάσταση επιδεινώνεται 
από το εξαιρετικά μολυσματικό 
στέλεχος «Δ» του κορονοϊού, 
που φαίνεται να επικραττεί στη 
χώρα μας. Είναι ενδεικτικό ότι 
από 481 που ήταν την 1η Ιου
λίου οι διαγνώσεις ανήλθαν σε 
1.273 στις 8 Ιουλίου.

Το Σάββατο, για τρίτη συνε
χόμενη μέρα, τα θετικά δείγματα 
από τεστ του ΕΟΔΥ αφορούσαν 
αποκλειστικά άτομα νεαρής ηλι
κίας.

Εντεκα κρούσματα κορονο- 
ϊού καταγράφηκαν σε 916 rapid 
test που πραγματοποίησε ο ΕΟ- 
ΔΥ στη Θεσσαλονίκη. Η θετικό- 
τητα ανέρχεται στο 1,2%.

ΝΙΚΟΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ



12;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κοριισάκι δυο ετών νοσηλεύεται με Covid στο
Πανεπιστημιακό Ηοσοκομείο

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

114.77 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΗΝ ΠΑΤΡΑ
Κοριισάκι δυο ετών νοσηλεύεται με Covid 
στο Πανεπιστημιακό Ηοσοκομείο
ΕΝΑ ΚΟΡΙΤΣΑΚΙ ηλικίας δυο ετών θετικό στον κορωνοϊό νοσηλεύεται στην Παιδιατρική Κλινική του Πανεπιστη
μιακού Νοσοκομείου Πατρών στο Ρίο. Σύμφωνα με πληροφορίες, το παιδάκι διακομίστηκε στο Νοσοκομείο από την 
περιοχή της Αμαλιάδας. Να σημειωθεί πως είναι η πρώτη φορά μετά από μεγάλο χρονικό διάστημα που παιδάκι 
αυτής της ηλικίας νοσηλεύεται με κορωνοϊό σε Νοσοκομείο της Πάτρας.

Στο μεταξύ σύμφωνα με τα στοιχεία που υπάρχουν μέχρι στιγμής, στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Πάτρας 
νοσηλεύονται με covid-19 9 άτομα σπς κλινικές, ενώ 8 βρίσκονται στη ΜΕΘ. Αντίσιοτχα 6 νοσηλείες με κορωνοϊό 
έχουμε στον “Άγιο Ανδρέα” και 2 στην ΜΕΘ του Νοσοκομείου. Κατά τις ίδιες πληροφορίες όλοι οι νοσηλευόμενοι 
(πλην ενός) είναι ανεμβολίαστοι.
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1  Νοσεί και η ψυχική υγείυ στην Κρήτη
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 25-26 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2074.81
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

___________ Μείζον ζήτημα____________

Νοσεί και η ψυχική 
υγεία στην Κρήτη

■ Ειδικοίχαρτογραφούντα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι δομέςστο νησί μας 
και καταγράφουντις διεξόδους που θα μπορούσαν να δώσουνλύσεις

kosmajakis@neakiiti.gr

Ρεπορτάζ
Νίκος Κοσμαδάκης

Υηοχρημοτοδότηση,υηοστελέ- 
χωση, η όχι και τόσο δεδομένη δι
ασύνδεση ψυχικής υγείας και 
πρωτοβάθμιας φροντίδας Υγεί
ας και απουσία ενός ρεαλιστικού 
σχεδίου για την ψυχιατρική πρά
ξη χαρακτηρίζουν το σύστημα ψυ
χικής υγείας στη χώρα μας. Σε επί
πεδο Ανατολικής Κρήτης, μείζον 
πρόβλημα τείνει να γίνει η μη υλο
ποίηση ψυχιατρικής κλινικής στο 
Λασίθι, με αποτέλεσμα πολλοί άν
θρωποι από περιοχές μακρινές, 
όπως η Σητεία και η Ιερόηετρα, να 
έρχονται στο Ηράκλειο.

ε αυτά τα προβλήματα έρχεται να 
προστεθεί καιτο πρόβληματης ύ
παρξης κρεβατιών.
Και όλα αυτά τα προβλήματα σε 

μια περίοδο που, όπως υποστηρίζουν οι 
ειδήμονες και επάίοντες ψυχικής υγείας 
και κοινωνικοί επιστήμονες, η υγειονομι
κή κρίση που μαςταλαιπωρείθαεξουθε- 
νώσει ακόμη περισσότερο την ψυχική υ
γεία.

Η "Νέα Κρήτη" πραγματοποίησε μια 
έρευνα, με σκοπό να γνωστοποιήσει

προς πάσα κατεύθυνση τις πρωτοβου
λίες που πρέπει να λάβουν χώρα ώστε 
να αναδιοργανωθεί το σύστημα ψυχι
κής υγείας.
Μπορεί ο σωματικός πόνος να είναι 

πιο ορατός, αλλά και ο ψυχικός πόνος

είναι επίσης απτός και αφορά μια σημα
ντική μερίδα του κοινωνικού συνόλου.
Σε αυτό το πλαίσιο, η "Νέα Κρήτη" α

πευθύνθηκε σε ειδικούς ψυχικής υγεί
ας, οι οποίοι μίλησαν αφενός για τα π ρο- 
βλήματα που αντιμετωπίζει η ψυχική υ

γεία είτε σε επίπεδο Ελλάδας είτε σε ε
πίπεδο Ανατολικής Κρήτης, και αφετέ
ρου για τους τρόπους με τους οποίους 
θα μπορούσαν να επιλυθούν αυτά τα 
ζητήματα.

Αναστάσιοβ Φιλαλιίθ ns

«Δεν έχει 
ολοκληρωθεί 
η ψυχιατρική 
μεταρρύθμιση»
Από την πλευρά του, ο ομότιμος καθηγη

τής Κοινωνικής Ιατρικής-Προγραμματισμού 
Υγείας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημί
ου Κρήτης Αναστάσιος Φιλαλήθης υποστήρι
ξε πως η Ψυχιατρική ως πεδίο επιστημονικής 
δραστηριότηταςβρίσκεταισεσυνεχή αναδιορ
γάνωση, χωρίς ωστόσο να έχει ολοκληρωθεί 
η ψυχιατρική μεταρρύθμιση.

«Οι υπηρεσίες ψυχικής υγείας βρίσκονται 
σε μια συνεχή αναδιοργάνωση εδώ και πάρα 
πολλά χρόνια. Δεν έχει ολοκληρωθεί η ψυχι
ατρική μεταρρύθμιση.Υπάρχουνπροσπάθειες 
που γίνονται και πρέπει να τονίσω ότι η σύγ
χρονη ψυχιατρική παρέχεται στην κοινότητα, 
έξω από τα νοσοκομεία, με μονάδες ψυχι
κής υγείας που είναι ενταγμένες στην κοινό
τητα οι οποίες περιλαμβάνουν ψυχολόγο, ψυ
χιάτρου, κοινωνικούς λειτουργούς και άλλους 
επαγγελματίες υγείας. Αυτές οιμονάδες ψυχι
κής υγείας πρέπει να είναι προσιτές και αυτό 
το δίκτυο πρέπει να συμπληρώνει τις δομές 
της Πρωτοβάθμιας Υγείας. Πρέπει να υπάρχει 
δυνατότητα παρέμβασης στα οξέα περιστατι
κά και εάν χρειάζεται και νοσηλεία σε ψυχι
ατρικές κλινικές ή σε γενικά νοσοκομεία. Σί
γουρα, δε βρισκόμαστε στο σημείο που ήμα
σταν πριναπό ί Ο ή 20 χρόνια, noun κατάσταση 
ήτανπιο δύσκολη. Η πανδημία αυξάνειτιςανά
γκες ψυχικής και ψυχολογικής στήριξης των 
ασθενών. Υπάρχει το στρες της απομόνωσης 
και της αποστασιοποίησης και οι καινούργιες 
συνθήκες που θα επικρατήσουν, η λεγάμενη 
ως νέα κανονικότητα, μπορεί να περιλαμβά
νουν ένα παράγοντα στρες. Οι δομέςτης ψυχι
κής υγείας βρίσκονται σε εγρήγορση και πρέ
πει να υπάρχει μια συνεχής προσπάθεια ανα
διοργάνωσης και ανάπτυξήςτους», υποστήρι
ξε ο κ. Φιλαλήθης.

Ο ομότιμος καθηγητής Κοινωνι
κής Ιατρικής-Προγραμματισμού 
Υγείας στην Ιατρική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Ανα
στάσιος Φιλαλήθης.

Αλ. Βγόντζαβ

«Πρέπει να αυξηθούν οι δημόσιες δομές Ψυχικής Υγείας»

Ο ομότιμος καθηγητής 
Ψυχιατρικής του Πανεπι
στημίου Κρήτης και τέως 
διευθυντής της Ψυχιατρι
κής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ 
κ. Αλέξανδρος Βγόντζας.

0 ομότιμος καθηγητής Ψυχιατρικής του Πανεπιστημίου Κρήτης και τέως διευθυντής της Ψυχιατρικής Κλι
νικής του ΠΑΓΝΗ κ. Αλέξανδρος Βγόντζας, μιλώντας στη "Νέα Κρήτη", υποστήριξε πως οι δημόσιες δομές 
ψυχικής υγείας πρέπει να αυξηθούν. «Σαφέστατα θα πρέπει να αυξηθούν οι δημόσιες δομές ψυχικής υγεί
ας. Ανεξάρτητα ύπαρξης κορωνοϊού, πρέπει να αυξηθούν. Πρέπει υποχρεωτικά να μπει το ζήτημα των τοπι
κών παραγόντων, συμπεριλαμβανομένων και των Δήμων, ως προς την ψυχική υγεία. Πολλοί υποστηρίζουν 
το ζήτημα της ψυχικής υγείας, αλλά το θέμα είναι πόσα χρήματα... "βγάζουν από την τσέπη" για να πείσουν 
ότι όντως πιστεύουν σ' ένα συγκεκριμένο στόχο, όπως είναι εκείνος της ψυχικής υγείας. Οι ελλείψεις είναι 
πάρα πολλές σε επίπεδο ψυχικής υγείας», ανέφερε χαρακτηριστικά.

«Έχουμε καθυστερήσει αρκετά ως προς τον τρόπο και τα μέσα εκσυγχρονισμού του συστήματος ψυχικής 
υγείας. Χρειάζεται να υπάρξει προτεραιοποίηση. Χρειάζονται οι διοικούντες να τηρούντις υποσχέσεις τους. Να 
αξιολογούν τα αποτελέσματα των παρεμβάσεών τους. Να υπάρχουν ποσοτικοί και ποιοτικοί δείκτες. Και μέσα 
στην αναβάθμιση, τίθεται εύλογα ένα ζήτημα εκπαίδευσης και επιμόρφωσης όχι μόνο των ψυχιάτρων, αλλά 
και όλων των άλλων ειδικοτήτων. Είναι ένα θέμα που κανένας άλλος δε θίγει για λόγους συνδικαλιστικούς», 
σημείωσε ο κ. Βγόντζας, ενώ συνέχισε: «Έχουμε ανάγκη από επενδύσεις στον χώρο της Υγείας με προτεραι
ότητα, αξιολόγηση και αναβάθμιση της εκπαίδευσης. Επίσης, πρέπει να υπάρχει συνεργασία των ανθρώπων 
στον χώρο της ψυχικής υγείας με την πρωτοβάθμια περίθαλψη. Χωρίς συνεργασία με την πρωτοβάθμια πε
ρίθαλψη, δε θα μπορέσουμε ποτέ να καλύψουμε τις τόσο μεγάλες ανάγκες που έχει ο κόσμος σε επίπεδο 
ψυχικής υγείας. Πρέπει να υπάρξει ουσιαστική ούνδεση πρωτοβάθμιας περίθαλψης με την ψυχική υγεία».

Μαρία Μπάστα

«Πρέπει να υπάρξει πολιτική πρωτοβουλία»

Η διευθύντρια της Ψυχιατρι
κής Πανεπιστημιακής Κλινι
κής και αναηληρώτρια καθη- 
γήτρια Ψυχιατρικής της Ια
τρικής Σχολής του Πανεπι
στημίου Κρήτης κ. Μαρία 
Μπάστα.

Την ανάγκη ύπαρξης πολιτικής πρωτοβουλίας σημείωσε η 
διευθύντρια της Ψυχιατρικής Πανεπιστημιακής Κλινικής και 
αναηληρώτρια καθηγήτρια Ψυχιατρικής της Ιατρικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης Μαρία Μπάστα, ώστε να δοθεί η 
δέουσα βαρύτητα στον χώρο της ψυχικής υγείας.

«Σαφώς πρέπει να δοθεί βαρύτητα στην ψυχική υγεία. Αυτή 
τη στιγμή, η πανδημία αύξησε τις αγχώδεις διαταραχές και 
τις διαταραχές ύπνου. Η πανδημία δεν έχει λήξει και ενδεχο
μένως να έχει περαιτέρω συνέπειες. Σαφώς πρέπει να θω
ρακιστεί η ψυχική υγεία. Το θετικό είναι πως υπάρχει υφυ
πουργός Ψυχικής Υγείας, η οποία έχει έρθει στο νοσοκομείο. 
Υπάρχει μια κινητοποίηση. Άποψή μου είναι πως πρέπει το 
ΕΣΥ να γίνει πιο ελκυστικό και άνθρωποινέοι πρέπει να εντα
χθούν, ώστε να αποκτήσουν κίνητρα. Οι παθήσεις πρέπει να 
αντιμετωπίζονται εγκαίρως και πλήρως. Το δημόσιο σύστη
μα πρέπει να καλύψει περιπτώσεις που έχουν κατά βάση σο
βαρή ψυχοπαθολογία», ανέφερε η κ. Μπάστα.
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1  Νοσεί και η ψυχική υγείυ στην Κρήτη
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 25-26 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-07-2021

ΤΕΡΑΣΤΙΑ Η ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ

Οι ανάγκες είναι μεγαλύτερες 
από την προσφορά υπηρεσιών

«Δε νομίζω πως η Κρήτη έχει διαφορετικό πρόβλημα 
απότην υπόλοιπη Ελλάδα. Οι προσπάθειεςτωνψυχιά
τρων ή των επαγγελματιών ψυχικής υγείας είναι τερά
στιες, αλλά οι ανάγκες είναι μεγαλύτερες από την π ρο- 
σφορά υπηρεσιών. Αυτό πρέπει να τονιστεί και πρέπει 
να υπάρχει ένα πολιτικό σχέδιο ως προς αυτό. Το θέ
μα είναι ο ψυχίατρος να είναι προσβάσιμος. Η καλύτε
ρη λύση είναι ένα κέντρο ψυχικής υγείας στην ενδοχώ- 
ρα, το οποίο να είναι προσβάσιμο και με το οποίο μπο
ρεί να συνεργάζονται και οι επαγγελματίεςτης Πρωτο
βάθμιας Φροντίδας Υγείας και οι πολίτες», ανέφερε α
πότην πλευράτου ο κ. Φιλαλήθης.

Για την έλλειψη κρεβατιών και τη συμφόρηση που ε
πικρατεί στην Κλινική Ψ υχικής Υγείας του ΠΑΓΝΗ μίλη- 
σε ο κ. Αλέξης Βγόντζας, λέγοντας: «Ο νομός Ηρακλεί
ου έχει ένα κέντρο Ψυχικής Υγείας που στεγάζεται στο 
Πανάνειο. Ο νομός έπρεπε να είχε δύο κέντρα ψυχικής 
υγείας. Έχει ένα και είναι υποστελεχωμένο. Πρέπει να 
τονιστεί η ανάγκη για την εξω-νοσοκομειακή κοινοτι
κή ψυχιατρική. Επίσης στον Άγιο Νικόλαο δεν υπάρχει 
ψυχιατρική κλινική. Κάθε πρωτεύουσα νομού πρέπει 
να έχει μια ψυχιατρική κλινική, που να μπορεί να νοση
λεύει. Η Ψυχιατρική Κλινική του ΠΑΓΝΗ έχει 3 2 κρεβά
τια και καλύπτει τους δύο νομούς, του Ηρακλείου και 
του Λασιθίου. Αυτοί οι δύο νομοί έχουν 400.000 κα
τοίκους και έχουμε 32 κρεβάτια. Με βάση τους υπο
λογισμούς, έχουμε ανάγκη για 55-60 κρεβάτια για τον 
πληθυσμό Ηρακλείου καιΛασιθίου. Πρέπει να πέσουν 
χρήματα στον χώρο της ψυχικής υγείας και δεν πρέπει 
να είναι πρωτοβουλίατης εκάστοτε κυβέρνησης, αλλά 
και των Δήμων και της εκάστοτε Περιφέρειας».
Από την πλευρά της, η κ. Μπάστα, μιλώντας για την υ- 

ποστελέχωση, υποστήριξε πως είναι εμφανής και σε 
επίπεδο ΠΑΓΝΗ, ενώ δε δίστασε να υποστηρίξει και 
αυτή μετησειράτηςτην απουσία ψυχιατρικής κλινικής 
στον ν. Λασιθίου.
«Σαφώς υπάρχουν ελλείψεις. Κάποια τμήματα, συ

μπεριλαμβανομένου καιτου δικού μαςτμήματος, είναι 
υποστελεχωμένα.Έχουν γίνει προκηρύξεις. Δεν υπάρ
χει ιδιαίτερο ενδιαφέρον από ψυχιάτρους, ώστε να ε
νταχθούν στο δημόσιο Σύστημα Υγείας. Και αυτό είναι 
ένα γενικότερο εμπόδιο προσέλκυσης ανθρώπων στο 
δημόσιο σύστημα υγείας. Ένα άλλο ζήτημα που αφο
ρά την Ανατολική Κρήτη είναι η απουσία ψυχιατρικής 
κλινικής στο Λασίθι. Εδώ και πολλά χρόνια έχει σχεδι
αστεί η ύπαρξη μιας τέτοιας κλινικής, χωρίς ωστόσο 
να έχει υλοποιηθεί. Το αποτέλεσμα είναι η ψυχιατρική 
κλινικήτου ΠΑΓΝ Η να υποδέχεταιόλεςτις νοσηλείες Η
ρακλείου καιΛασιθίου», ανέφερε η κ. Μπάστα.

Σε επίπεδο Ανατολικής 
Κρήτης, μείζον πρόβλημα τείνει 

να γί νει η μη υλοποίηση ψυχιατρικής 
κλινικής στολασίθι, με αποτέλεαμα 
πολλοί άνθρωποι από περιοχές 
μακρινές, όπως η Σητεία και η 
Ιεράπετρα, να έρχονται στο Ηράκλειο. 
Σε αυτά τα προβλήματα έρχεται να 
προστεθεί και το πρόβλημα της 
ύπαρζης κρεβατιών. Και όλα αυτά τα 
προβλήματα σε μια περίοδο που, όπως 
υποστηρίζουν οι ειδήμονες και 
επαΐοντες ψυχικής υγείας και 
κοινωνικοί επιστήμονες, η υγειονομική 
κρίση που μας ταλαιπωρεί θα 
εζουθενώσει ακόμη περιασότερο την 
ψυχική υγεία

Η κινητή μονάδα ψυχικής υγείας
Ιδιαίτερη μνεία έκανε η κ. Μπάστα στην κινητή μονά

δα ψυχικής υγείας, η οποία, σύμφωνα με την ίδια, έχει 
πραγματοποιήσει ένα αρκετά αξιόλογο έργο σε περι
οχές απομονωμένες, όπου οι κάτοικοι δεν έχουν πρό
σβαση σε χώρους ψυχικής υγείας.
«Ένας άλλος πυλώνας που έχει αναπτυχθεί τα τελευ- 

ταίαχρόνιαείναι η κινητή μονάδα.Έχειαναπτύξει μεγά
λη δράση.Έχουν καταγραφεί 13.000 επισκέψεις. Προ
σπαθεί να αντιμετωπίσει περιστατικάτα οποία στο πα
ρελθόν είχαν υποτροπές και δημιουργούταν αυτή η 
συμφόρηση στα νοσοκομεία. Είναι εντός της κοινότη
τας. Εξυπηρετεί τους ανθρώπους που έχουν δυσκολί
ες. Και είναι άνθρωποι που μένουν κατά βάση σε απο
μονωμένες περιοχές. Δεν έχουν κάποιον να τους μετα
φέρει και εκεί υπάρχει η κινητή μονάδα ψυχικής υγεί
ας. Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να αναπτυχθεί το σύ
στημα ψυχικής υγείας στον νομό μας και στην Κρήτη 
γενικότερα. Ο δημόσιος τομέας πρέπει να γίνει πιο ελ
κυστικός», είπε χαρακτηριστικά η κ. Μπάστα.

«Χρειάζεται ένα αρτιότερο δίκτυο»
«Οι κινητές μονάδες που υπάρχουν στο Λασίθι και σε 

μας στο Ηράκλειο καλύπτουν τα κενά. Η κινητή μονά
δα πάει στα χωριά και βλέπει χιλιάδες ασθενείς. Ση
μαίνει πως ο κόσμος έχει ανάγκη», σημείωσε ο κ. Κού- 
δας για τις κινητές δομές ψ υχικής υγείας. Ο ίδιος ανέ
φερε πως η ψυχική υγεία είναι ένα μείζον ζήτημα, που 
σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να λογίζεται ως υπο
δεέστερο. Μάλιστα, η υγειονομική κρίση, όπως τη δι
ανύουμε σήμερα, θα αφήσει έντονο το αποτύπωμά 
της στην ψυχική υγεία των πολιτών. Είναι ένα δεδο
μένο που το βλέπουμε και το κατανοούμε, το οποίο 
και επαληθεύεται από τα χείλη της επιστημονικής κοι
νότητας.
«Φαίνεται πως ξεκινούν ήδη τα πρώτα αποτελέσμα

τα της επίδρασης του κορωνοϊού στην ψυχική υγεία 
των ατόμων, και μάλλον θα υπάρξει επιδείνωση το ε
πόμενο χρονικό διάστημα. Όταν αναφέρομαι στη λέ
ξη αποτελέσματα, αναφέρομαι τόσο στις συνθήκες 
καραντίνας όσο και στα αποτελέσματα της οικονομι
κής και κοινωνικής ζωής που καταφτάνουν σταδιακά. 
Η ανεργία και τα οικονομικά προβλήματα θα επιβα
ρύνουν την ψυχική υγεία των ατόμων. Αυτό μπορού
με να το δούμε καιστις δημόσιες δομές υγείας (ραντε
βού στα εξωτερικά ιατρεία) και μέσα απότην καθημε- 
ρινότητά μας», επισήμανε ο κ. Κούδας.
Σε αυτό το πλαίσιο και περιβάλλον είναι αναγκαίο ό

σο ποτέ άλλοτε να συγκροτηθεί ένα ολοκληρωμένο 
δίκτυο πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, ενώ καθί
σταται επιτακτικό αίτημα τα Κέντρα Υγείας να έχουν 
τους δικούςτους ψυχιάτρους.
«Πρέπει να συγκροτηθεί ένα αρτιότερο και πιο ολο

κληρωμένο δίκτυο πρωτοβάθμιας φροντίδας υγεί
ας. Αυτό θα έπρεπε να εμπεριέχεται στα κατά τόπους 
Κέντρα Υγείας. Το Κέντρο Υγείας πρέπει να έχει ψυχί
ατρο. Γενικά, δεν υπάρχουν όλες οι ειδικότητες στα 
Κ.Υ.», κάνει σαφές ο κ. Κούδας. Στο ερώτημα για το 
εάν υπάρχει στενή σχέση και διασύνδεση του τομέ
α ψυχικής υγείας με την πρωτοβάθμια φροντίδα υ
γείας, η κ. Μπάστα απάντησε λέγοντας: «Οι γενικοί ι
ατροί που παρέχουν υπηρεσίες πρωτοβάθμιας περί
θαλψης κάνουν μια εκπαίδευση πάνω στην Ψυχιατρι
κή. Τρεις μήνες κάνουν εκπαίδευση. Το πώς ο καθέ
νας χρησιμοποιεί αυτές τις γνώσεις διαφέρει. Υπάρ
χουν γιατροί στην Πρωτοβάθμια που έχουν τις δεξι
ότητες και μπορούν να "φρενάρουν" περιστατικά και 
με αυτόν τον τρόπο μπορεί να αποτελόσουν τον "κυ
ματοθραύστη"».

Βασίληβ Κούδαβ
«Απαιτείται 
αναδιοργάνωση 
του συστήματος 
ψυχικής υγείας»
Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζειηγεω- 

γραψική περιφέρεια της Κρήτης, όπως κά
νει λόγο ο επιμελητής Α' Ψυχιατρικής Κλι
νικής ΠΑΓΝΗ, Βασίλης Κούδας. 0 κ. Κού
δας υποστήριξε πως ως βασικά προβλήμα
τα αναδεικνύονται τόσο οι υποστελεχωμέ
νες ψυχιατρικές μονάδες της Κρήτης, όσο 
και η απουσία ψυχιατρικής κλινικής οτον 
νομό Λασιθίου.

«Απαιτείταιαναδιοργάνωσητουσυστήμα- 
τος ψυχικής υγείας, ώστε να είναι πιο δι- 
ακριτός ο πυραμιδικός ρόλος του τρόπου 
λειτουργίας του. Δηλαδή να είναι ευδιάκρι
τες οι λειτουργίες της πρωτοβάθμιας φρο
ντίδας ψυχικής υγείας απότη δευτεροβάθ
μια και από την τριτοβάθμια, όπως ισχύει 
και στα υπόλοιπα πεδία τπς Υγείας. Πρέ
πει να δώσουμε προτεραιότητα στην πρω
τοβάθμια φροντίδα υγείας (π.χ. κέντρα ψυ
χικής υγείας, κέντρα ημέρας για τους χρό
νιους ασθενείς).

Πρέπει, επίσης, να στηριχθούν οι χρόνιοι 
ασθενείς, οι οποίοι έχουν ανάγκη από ένα 
κοινωνικό πλαίσιο στήριξης, δομές. Πρέ
πει να σημειώσω εδώ πως τόσο σε πανελ
λαδικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο Κρή
της, είμαστε σε αρκετά χαμηλό επίπεδο. 
Στην Ανατολική Κρήτη, έχουμε μόνο μια 
ψυχιατρική κλινική.

Το Λασίθι δεν έχει καμία ψυχιατρική κλι
νική. Πρακτικά μιλώντας, ένας άνθρωπος 
που θα έρθει αντιμέτωπος με μια ψυχική 
διαταραχή και βρίσκεται στη Σητεία θα κά
νει τουλάχιστον τρεις ώρες για να έρθει στο 
Ηράκλειο», ανέφερε ο κ. Κούδας, ενώ συ
νέχισε λέγοντας: «Όταν το υπουργείο Υγεί
ας είχε βγάλει έναν χάρτη με αναγκαίες δο
μές ψυχικής υγείας, είχε βάλει ως απαραί
τητη προϋπόθεση πως το Λασίθι πρέπει να 
έχει ψυχιατρική κλινική.
Όπως ακριβώς έχει και το Ρέθυμνο. Παι- 

δοψυχιατρικές δομές δεν υπάρχουν. Είναι 
ζητήματα μείζονος σημασίας, που πρέπει 
να δοθούν απαντήσεις.

Η Παιδοψυχιατρική Κλινική λειτουργεί 
κάτωαπόκαθεστώςσυμβασιούχων ανθρώ
πων, με χρήματα ΕΣΠΑ και δεν έχει πολύ 
διαθέσιμο προσωπικό. Και είναι η μοναδι
κή στη Νότια Ελλάδα.

Και ο ρόλος της είναι ιδιαίτερα σημαντι
κός, εάν αναλογιστούμε πως καταπιάνεται 
με ζητήματα που αφορούν την παιδική και 
εφηβική ζωή του ατόμου και συγκεκριμέ
να αυτοκτονικότητας, επιθετικής συμπερι
φοράς και εξαρτήσεων. Όλα αυτά δεν κα
λύπτονται από την Πολιτεία».

Ο επιμελητής Α’ Ψυχιατρικής 
Κλινικής ΠΑΓΝΗ κ. Βασίλης Κού
δας.
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1  Στην Πάτρα αναμένεται να βρεθεί σήμερα το πρωί ο
πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, ο οποίος ...

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

133.7 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Στην Πάτρα αναμένεται να βρεθεί σήμερα το πρωί ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, ο οποίος θα επισκεφθεί το Πα
νεπιστημιακό Νοσοκομείο της Πάτρας και αργότερα θα μεταβεί και 

στα γραφεία της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας. Οι λόγοι επίσκεψης 
του κ. Γιαννάκου αφορούν εργασιακά θέματα στο Ρίο που έχουν προ- 
καλέσει αναστάτωση μεταξύ των εργαζομένων.
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